

## 编者按

根据省委统一部署,十二届省委第一轮巡视于今年7月下旬开始至9月下旬结束,9个省委巡视组分别对中央巡视组反馈意见整改落实情况和鸡西、七台河、双鸭山、鹤岗4个城市地方煤矿整合与化解过剩产能工作进行重点巡视督察,对大兴安岭

地区开展了常规巡视,对同江、饶河、杜蒙、孙吴、延寿、绥棱、拜泉、海林、加格达奇等9个县(市、区)和哈尔滨金融学院、东北石油大学、黑龙江工程学院、哈尔滨体育学院4所省属高校开展了专项巡视。按照省委要求和巡视工作有关规定,参照中央巡视工

作的做法,将陆续在《黑龙江日报》摘要刊发省委巡视组向18个被巡视单位的巡视反馈情况,以公开促整改,不断巩固扩大巡视成果,充分发挥巡视工作党之利剑、国之利器作用,为把党的十九大精神转化为推动全面振兴发展的强大动力提供保障。

## 省委第二巡视组向鸡西市委反馈巡视督察情况

## 主动性不强 措施不力 煤矿整治整合与化解过剩产能工作进展缓慢

12月8日上午,省委第二巡视组组长尤立文,副组长闫淑萍、范兴玉,向鸡西市委书记康志文及领导班子反馈了巡视督察情况,康志文主持会议并作表态发言。

## 问题

对煤矿整治整合工作认识不够深刻、措施不够得力,进展比较缓慢。多数县区党委政府主要领导对煤矿基本现状底数不清、情况不明,存在等靠思想,没有主动研究推进煤矿整治整合工作。多个区的安全生产监督和煤炭

管理局行政领导聘用非公务员编制人员担任,监管队伍软弱无力,安全监管不到位,违纪违法问题时有发生。鸡东县裕晨煤矿借整改之机私自违法违规生产,导致发生“9·13”重大瓦斯爆炸事故,教训深刻。一些煤矿涉嫌私自生

产,存在安全隐患。专项奖补资金匹配不到位,发放不及时、不规范,造成一些社会矛盾。此外,巡视组还收到一些反映领导干部的问题线索,已按规定移交各级纪检监察机关、组织部门处理。

业的主体责任。深刻吸取鸡东县裕晨煤矿“9·13”重大瓦斯爆炸事故教训,切实强化安全生产监管。开展专项整治,严厉查处涉煤

领域公职人员失职渎职、官商勾结、权钱交易、以权谋私等问题,不断加强煤管干部队伍建设。

## 省委第二巡视组向七台河市委反馈专项巡视督察情况

## 整顿关闭不彻底 整治整合不到位

12月8日下午,省委第二巡视组组长尤立文,副组长闫淑萍、范兴玉,向七台河市委书记马志勇及领导班子反馈了巡视督察情况,马志勇主持会议并作表态发言。

## 问题

没有制定关闭煤矿的统一标准,执行关闭矿井“六条标准”不到位,煤矿整治整合工作进展缓慢。安全监管存在薄弱环节,企业主体责任落实不到位,火工品管理比较混乱。个别监

管干部存在收受煤矿企业贿赂、滥用职权、权钱交易、官商勾结等问题。煤炭调运办非法收受钱款,为没有出矿凭证的运煤车辆通行提供方便,造成税收流失。专项奖补资金管理使用不

规范,个别存在资金匹配不到位、发放不到位和挪用问题。此外,巡视组还收到一些反映领导干部的问题线索,已按规定移交各级纪检监察机关、组织部门处理。

任,以最坚决的态度、最有力的举措抓好煤矿安全生产。坚持“证照统一、产权明晰、统一经营”标准,扎实推进煤矿兼并重组。对涉煤

领域公职人员失职渎职、官商勾结、权钱交易、以权谋私等问题开展专项整治,形成持续震慑。

## 省委第二巡视组向双鸭山市委反馈专项巡视督察情况

## 贯彻中央和省委省政府有关煤矿整治整合等部署要求态度不坚决 措施不具体落实不到位

12月12日上午,省委第二巡视组第二小组组长王越、副组长聂鹏程,向双鸭山市委书记孙喆及领导班子反馈了巡视督察情况,孙喆主持会议并作表态发言。

## 问题

对贯彻中央和省委省政府关于煤矿整治整合与化解过剩产能部署要求,思想认识不到位,重视程度不够,小矿井过多,4万吨小煤矿仍占煤矿总数的62.35%,存在诸多隐患。整治整合进展缓慢,

存在“拉郎配”、“可汤吃面”等现象,机械地将企业拼凑重组。有煤矿从2011年至今多次非法盗采、违法开采和超层越界开采,县国土、煤管、公安等部门以种种理由推诿开脱,以罚代处,致使该矿违法

行为长期存在。对专项奖补资金和煤矿安全风险抵押金监管不力,截留挪用。此外,巡视组还收到一些反映领导干部的问题线索,已按规定移交各级纪检监察机关、组织部门处理。

要组织专门力量,逐个企业梳理,科学确定重组方式,切实推进兼并重组。相关职能部门要积极作为,主动做好协调服务,严格依法依规,认真履行尽

责,加强对煤矿关闭工作的司法监督和服务,从严查处违法违纪、失职渎职及其背后的腐败问题。进一步落实安全生产监管责任,抓好煤矿安全生产工作。

## 省委第二巡视组向鹤岗市委反馈专项巡视督察情况

## 担当不够 措施不力 煤矿整治整合遗留问题较多

12月11日上午,省委第二巡视组第二小组组长王越、副组长聂鹏程,向鹤岗市委书记张恩亮及领导班子反馈了巡视督察情况,张恩亮主持会议并作表态发言。

## 问题

思想认识不到位,措施不力,煤矿整治整合工作拖延迟缓。市政府缺少担当,让煤炭协会牵头组织整治整合,对其中的一些问题没有认真研究和把关,方式方法简单,遗留问

题较多。市煤管局干部利用职权影响干预企业活动,相关职能部门利用职权帮助炸药生产厂和炸药销售公司独家长期垄断经营,涉嫌利益输送。专项奖补资金和煤矿安全风险

抵押使用不规范,存在截留挪用问题。此外,巡视组还收到一些反映领导干部的问题线索,已按规定移交各级纪检监察机关、组织部门处理。

合。积极争取龙煤集团支持,切实解决“井田平面投影重叠”瓶颈问题。严肃查处涉煤职能部门违法违纪、失职渎职及其背后的官商勾结、权

钱交易等问题,始终保持高压震慑态势。深刻吸取煤矿事故惨痛教训,进一步抓好煤矿安全生产工作。

## 省委第三巡视组向大兴安岭地委反馈常规巡视情况

## 党的领导核心作用弱化 违反中央八项规定精神公款旅游问题突出

12月11日上午,省委第三巡视组组长王维绪、副组长王佳斯,向大兴安岭地委书记苏春雨及领导班子反馈了巡视情况,苏春雨主持会议并作表态发言。

## 问题

党的领导核心作用不突出,“三重一大”决策不民主,地委原主要领导不顾劝阻,仓促决定上马森林采伐项目,造成重大经济损失。党内政治生活不严肃,一个时期对管党治党的重要性和紧迫性认识不足,管党治党责任落实不实,对重大腐败案件总

结反思不够。履行主体责任不力,原主要负责人自身要求不严,违规插手工程项目,对出了问题的干部说情袒护。违反中央八项规定精神问题禁而未绝,违规违纪公款核销个人费用问题突出,2013年至2017年违规公款核销个人费用685件次。一个

时期,大兴安岭有些干部特别是县(区)人大、政协班子有关领导借机公款旅游问题十分突出。对生态保护不够有力,毁林开荒问题屡禁不止。此外,巡视组还收到一些反映领导干部的问题线索,已按规定移交各级纪检监察机关、组织部门处理。

弱化问题,持续推进反腐倡廉工作。严格规范选人用人行为,匡正选人用人风气。深入整治违规违纪

公款核销个人费用等违反中央八项规定精神问题,领导干部不作为乱作为问题,持之以恒纠正“四风”。

## 省委第三巡视组向加格达奇区委反馈专项巡视情况

## 履行管党治党责任宽松软 一些民生领域问题解决不到位

12月11日下午,省委第三巡视组组长王维绪、副组长王佳斯,向加格达奇区委书记刘绍纯及领导班子反馈了巡视情况,刘绍纯主持会议并作表态发言。

## 问题

“两个责任”落得不实,压力层层递减,存在重行政、轻党务的问题,一些基层党组织生活不健全。履行管党治党责任宽松软,抓党风廉政建设

和反腐败工作不深入,腐败案件依然易发多发。选人用人工作存在审核不细,把关不严的问题,干部档案管理不规范。一些干部违反中央八项规定

精神,顶风违纪,借公出旅游。此外,巡视组还收到一些反映领导干部的问题线索,已按规定移交各级纪检监察机关、组织部门处理。

软”走向“严紧硬”。严格规范干部选拔任用工作程序,清理和纠正档案存疑问题。按照“作风建设永远在路上”的要求,把纪律和规矩挺在前面,对“四风”

问题和群众反映强烈的问题进行专项整治。坚持“以人民为中心”的发展理念,切实解决好群众的供暖、供水、殡葬服务、棚改回迁等民生实际问题。

## 哈电集团研制的世界首台 300兆瓦调相机成功并网



扎鲁特换流站外景。

符星晨 本报记者 李爱民摄

本报讯(符星晨 记者李爱民)近日,由哈电集团哈尔滨电机厂有限责任公司研制的,具有完全自主知识产权的世界首台全空冷300兆瓦调相机——扎鲁特2号机组完成全部安装调试工作,一次并网成功。

目前,扎鲁特1号机组正在紧张调试中,将于近期实现并网。调试期间,机组的振动、瓦温等指标均实现了设计要求,特别是暂态运行指

## 十二届省委第二轮第一阶段 专项巡视10家单位全部进驻

(上接第一版)要扣高校的特点和规律,紧盯重点人、重点事、重点问题,形成有力震慑,推动解决最突出的问题和干部群众反映最强烈的问题,明确要求被巡视单位要增强全面从严治党政治责任,强化自觉接受监督意识,在整改落实上见真章。

各巡视组值班电话,接收短信、手机号码、邮政信箱、邮政编码、接访地址刊登在黑龙江省纪委监察厅网站。

## 《黑龙江省乡村旅游发展指引》发布

(上接第一版)游玩方面加强景区软硬件建设,改善乡村旅游环境卫生,保持乡村特色;购物方面设计、开发、生产和销售具有地方特色旅游商品,持续推动乡村旅游后备箱工程;娱乐方面打造乡情浓郁的旅游娱乐文化项目,提升乡村旅游文化品位。

据了解,目前全省开发建设乡村旅游点千余家,乡村旅游经营户近万户,乡村旅游从业人员10万余人;8个单位申报国家现代农业庄园,并通过国家初审。

## 齐齐哈尔完成《黑龙江日报》发行

(上接第一版)坚持“保持稳定,分级承担”的原则,坚守责任,善抓落实,创新工作,确保2018年度党报党刊发行任务全面完成。

齐齐哈尔市大力推广将党报党刊作为公共文化产品由财政订购的做法,逐步推动党报党刊部分统一订阅。各级党委组织部门根据实际情况,每年拿出一定数量的党费,用于

支持本地区的基层党组织特别是非公有制经济组织和新社会组织的党组织,以及中小学校、企业的党组织订阅党报党刊。把党报党刊赠阅作为

扶贫攻坚的一项有效措施,大力倡导和鼓励经济实力较强的单位或个人出资为农村和困难群体捐赠订阅党报党刊,鼓励社会力量订阅党报党刊捐赠给贫困地区。

## 伊春完成党报党刊发行

(上接第一版)市级财政划拨专款为市级财政供养单位订阅党报党刊,并列入年度财政预算,实现了“财政划拨、集订分送”,从制度、经费上促进了党报党刊征订发行工作顺利进行。伊春市委要求相关部门和领导,要全面安排,及时跟进,提前抓好征订工作任务的分解落实,为有序推进全市党报党刊发行工作奠定了基础。

## 绥化完成党报党刊发行

(上接第一版)绥化市委将党报党刊发行工作作为贯彻落党的十九大精神,不断增强“四个意识”的具体体现,超前谋划、提前动员、全面摸底。要求各地各部门主要领导作为党报党刊发行工作的第一责任人,必须在经费保障、组织领导等方面切实抓好。严格党报党刊发行工作纪律,严禁违规发行、超范围发行,严禁搭车摊派。征订启动后,通过及时下发工作通知,认真核准征订范围和对象,在发行工作中周密安排、攻坚克难、全力督办落实,保证了在时间紧、任务重的情况下,率先全面完成了本年度党报党刊发行工作任务。

## 大兴安岭完成党报党刊发行

(上接第一版)为做好党报党刊发行工作,他们还严格工作纪律,严禁违规发行、超范围发行,严禁搭车摊派,优化发行机制,科学制